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Бамбуляк А.В. 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ОСТЕОПЛАСТИЧНИХ МАТЕРІАЛІВ НА 

ОСНОВІ МУЛЬТИПОТЕНТНИХ МЕЗЕНХІМАЛЬНИХ СТРОМАЛЬНИХ КЛІТИН ТА 

ГІДРОКСИАПАТИТУ У ПАЦІЄНТІВ ПЕРЕД ПРОВЕДЕННЯМ ДЕНТАЛЬНОЇ 

ІМПЛАНТАЦІЇ 

Кафедра хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Для ефективного заповнення кісткових дефектів, відновлення втрачених 

тканин пародонту, полегшення симптомів післяопераційного періоду та скорочення 

стаціонарного лікування прооперованих пацієнтів надзвичайно важливим є впровадження в 

практичну діяльність сучасного остеопластичного матеріалу, який не тільки покращуватиме 

регенеративні та репараційні властивості кісткової тканини, а й сприятиме збільшенню її 

об’єму та подальшій успішній дентальній імплантації. 

Мета дослідження. виявити ефективність застосування остеопластичних матеріалів 

на основі мультипотентних мезенхімальних стромальних клітин жирової тканини та 

гідроксиапатиту, які використовувалися для заповнення кісткових дефектів під час 

стоматологічних операцій у пацієнтів перед проведенням дентальної імплантації. 

Матеріал та методи дослідження. Обстеження та лікування із застосуванням 

дентальної імплантації проведено 140 пацієнтам, яким попередньо для збільшення об’єму 

кісткової тканини коміркових відростків та коміркової частини відповідної щелепи під час 

хірургічних втручань використовували різні остеопластичні матеріали. Усі пацієнти були 

розподілені на ІІІ групи: І група – 49 осіб (35,0 %), у яких для відновлення кісткової тканини 

щелеп застосовувався замінник кісткової тканини на основі гідроксиапатиту; ІІ група – 62 

пацієнти (44,29 %), у яких аугментація кісткових дефектів здійснювалась за допомогою 

запропонованої нами композиція з мультипотентних мезенхімальних стромальних клітин 

жирової тканини (ММСК–ЖТ), замінника кісткової тканини на основі гідроксиапатиту та 

збагаченої тромбоцитами плазми крові (ЗТП); ІІІ (контрольна) група – 29 пацієнтів (20,71 %), 

у яких загоєння рани відбувалося спонтанно, під кров’яним згустком. Дослідження 

проводилися на базі кафедри хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії закладу 

вищої освіти Буковинського державного медичного університету, м. Чернівці, Україна. 

Методами дослідження були: біохімічні – для визначення ротовій рідині пацієнтів активності 

кислої і лужної фосфатази та їхнього співвідношення (ЛФ/КФ); комп’ютерна томографія – 

для вивчення репаративних процесів у кістковій тканині щелеп пацієнтів; гістологічні – для 

дослідження впливу запропонованої остеопластичної комбінації при ремоделюванні 

кісткової тканини у прооперованих пацієнтів; денситометричні дослідження – для виявлення 

ефективності застосування остеопластичних матеріалів у поєднанні зі збагаченою 

тромбоцитами плазмою та ММСК–ЖТ у прооперованих пацієнтів; імунологічні; клінічні – 

для оцінки післяопераційного статусу пацієнтів на усіх етапах дослідження; статистичні – 

для з’ясування ступеня вірогідності отриманих даних. 

Результати дослідження. Встановлено, що у пацієнтів, у яких для заповнення 

кісткових дефектів застосовувалася комбінація мультипотентних мезенхімальних 

стромальних клітин жирової тканини, замінника кісткової тканини на основі гідроксиапатиту 

та збагаченої тромбоцитами плазми крові, після встановлення дентальних імплантатів, 

повністю відновлювались периімплантатні тканини. Також, за даними рентгенологічного 

обстеження через 12 місяців у пацієнтів ІІ основної групи значення резорбції кісткової 

тканини у ділянках імплантації були у 1,4 раза та у 1,8 раза нижчими, ніж у осіб І основної, 

р1<0,01, та ІІІ контрольної групи, р2<0,01, відповідно. 

Висновки. Ефективність використання остеопластичних матеріалів на основі 

мультипотентних мезенхімальних стромальних клітин жирової тканини та гідроксиапатиту 

підтверджена значеннями коефіцієнту стабільності імплантатів, які через 12 місяців 

досліджень були вірогідно вищими референтних, р<0,01, та на 12,43% та на 19,33% 

більшими, ніж у пацієнтів І основної та ІІІ контрольних груп. 


